
Laboratorio 1 
Turno C 

Clase 2 

(30/03/2019) 
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Regla de Sturges 
Se utiliza para estimar la cantidad  de intervalos de clase un 
histograma (número de clases) 

Muestreo de una población 
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𝜎 = 𝑠2 

Desv. estandard 

𝑟𝑎𝑛𝑔𝑜 = 𝑥𝑁 − 𝑥1 
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Histograma normal Histograma acumulado 
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Distribución Normal (Gaussiana) 
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Cambio de variables 

Distribución Normal (Gaussiana) 
Momento de primer orden (valor medio) 
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El valor medio es el valor central de la 
distribución normal 
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Cambio de variables 

Distribución Normal (Gaussiana) 
Momento de segundo orden (varianza) 
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𝑤 = 2.35𝜎 

Ancho a mitad de altura 
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Model GaussAmp

Equation
y=y0+A*exp(-0.

5*((x-xc)/w)^2)

Reduced 

Chi-Sqr

2.83167E-30

Adj. R-Square 1

Value Standard Error

Normal y0 -2.64857E-16 1.21701E-16

Normal xc 61.8 3.52758E-17

Normal w 7.00649 5.41629E-17

Normal A 28.46948 1.5242E-16

Normal FWHM 16.49902 1.27544E-16

Normal Area 500 4.98662E-15

Area entre (x
c
 - ) y (x

c
 + )

x1 = 54.8

x2 = 68.8

area = 340.49



Ecuación de movimiento del péndulo simple (balance de fuerzas) 

¿Qué fuerzas actúan ?  

Si consideramos la segunda ley de Newton 

La trayectoria de la masa describe un arco de círculo de radio l. 

La dirección de la velocidad instantanea de la masa es tangente 
al arco de la trayectoria. 
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Energía potencial 

Energía cinética 

Recordemos la longitud del 
arco recorrido 

(1) 

Si la amplitud inicial  es  

analogamente 

Reemplazando en la ec.(1) 

(2) 

(3) 

Reemplazando la ec. (3) 
en la ec.(2) 

(4) 

Ecuación de movimiento del péndulo simple (considración energética) 

12 



Si derivamos la ec. (3) 
respecto del tiempo 

Encontramos la ec .obtenida 
a través del análisis de 
fuerzas aplicadas 

Ecuación del oscilador armónico 

El período To es el tiempo para realizar una oscilación 
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¿Qué sucede cuando tenemos una amplitud inicial arbitraria ? 

Podemos integrar sobre  
un ciclo completo  

o dos veces sobre 
medio ciclo 

o cuatro veces sobre ¼ 
de ciclo 

Si o se acerca al vertical la integral diverge 

Función integral elíptica 
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El desarrollo en series lleva a : 
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ME-9498A 
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Realización de la experiencia 

El photogate Pasco ME-9498 A emite a través de un LED un haz 
infrarrojo estrecho que es registrado por un detector con rápida 
respuesta, que da lugar a señales muy precisas para medir tiempo. 

Cuando se bloquea la señal infrarroja entre LED y detector, la señal 
eléctrica (tensión) generada es baja. Al desbloquearse se logra máxima 
señal. 

Medición del periodo del péndulo y sus errores con un detector óptico (fotogate) 
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Realización de la experiencia 

 Medir la longitud del hilo del péndulo. 

 Se coloca el sensor (photogate) en un soporte. 

 El sensor se conectado al adquisidor de datos 
(SensorDaq Vernier) a su vez conectado a la PC. 

 Se activa el software de la PC que reconoce el sensor. 

 Se debe setear el tiempo de medición y la velocidad  
de muestreo. (100 l/s , 5000 l/s y algunas 
intermedias) 

 Cada vez que la masa del péndulo pasa por el 
photogate, el mismo envía una señal al adquisidor de 
datos. 

 Cuando la masa obtura el led del photosensor, la señal 
detectada el nula, de lo contrario, la señal es máxima 
(5V aprox). 

 Aplicar al péndulo una amplitud de oscilación máxima 
baja (ángulos pequeños) 
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PC Interfase 
DAQ  

 Seleccionar un intervalo temporal 
 Medir el tiempo entre 2 valores intercalados de máxima 

tensión (1 periodo). 
 Hacerlo en todo el intervalo y se tendrán N períodos. 
 Construir histograma y calcular parámetros 
 Construir función de distribución normal. 
 Repetir para otra velocidad de muestreo. 

registro 


